
Olimpiada Națională 

GAZETA MATEMATICĂ 

Subiect Etapa III 

Satu Mare – 22 mai 2021 

Clasa a VI-a 

Timp de lucru: 120 minute. 
Fiecare problemă se punctează cu 1 punct. 
 
Alegeți varianta corectă de răspuns. O singură variantă este corectă. 

1. Fie numărul 𝑁 = 33𝑛+2 + 3𝑛+1 ∙ 11𝑛 − 66𝑛+1: 2𝑛+1, unde 𝑛 ∈ ℕ ∗. Care afirmație nu este 

adevărată? 

A.𝑁 ⋮ 33;                B. 𝑁 ⋮ 3;                    C.𝑁 ⋮ 353;            D. 𝑁 ⋮ 535;              E. 𝑁 ⋮ 99. 

2.Dacă grupăm câte 3, câte 4 sau câte 7 elevi ai unei școli, rămân de fiecare dată 2 elevi pe dinafară. 

Dacă numărul de elevi din școală  este divizibil cu 5, atunci numărul minim de elevi care pot fi 

grupați în acest fel este egal: 

A. 590;                     B.200;                      C. 350;                   D. 480;                      E.170 

3. Se consideră numerele naturale a, b, c, d, astfel încât a, b-5 și c sunt direct proporționale cu 3, 

4, respectiv 6, iar c+3 și d-2 invers proporționale cu 2 și 
1

3
. Dacă 2a +3b + 4c – d =85 atunci d 

este egal cu: 

A.560;                      B.650;                       C.45;                      D.54;                         E.65. 

4. Se consideră două urne identice. În fiecare urnă sunt 6 bile albe, numerotate de la 1 la 6 și 10 

bile verzi numerotate de la 1 la 10. Extragem din fiecare urnă câte o bilă. Probabilitatea ca suma 

numerelor înscrise pe cele două bile extrase să fie 12 este egală cu: 

A. 
5

16
;                       B. 

5

32
;                             C.

5

64
;                    D. 

5

128
;                       E. 

5

8
. 

Pentru problemele 5 și 6 se folosește următorul enunț: 

În triunghiul ABC, paralela prin B la bisectoarea [AD, D∈ (BC), intersectează pe AC în E, iar 

paralela prin C la bisectoarea [AD intersectează pe AB în F. Se știe că 𝑚(∢𝐵𝐴𝐶) = 800 și 

𝑚(∢𝐴𝐶𝐵) = 400.  

5. Măsura unghiului ∢AEB este egală cu: 

 A. 800;  B. 400;                     C. 1200;  D. 600;                E. 500. 

6. Triunghiul ACF este un triunghi: 

A. dreptunghic;          B. oarecare;      C. isoscel;      D. echilateral;                        E. ascuțitunghic. 

7. Fie I centrul cercului înscris în triunghiul oarecare ABC. Dacă m(∢𝐵𝐴𝐶) = 800, atunci măsura 

unghiului   ∢ BIC este egală cu: 
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A. 800;             B. 1800;  C. 1300;  D. 1000;  E. 500. 

8.Se consideră punctele coliniare A, C și B (în această ordine). Punctele M și N sunt situate în 

același semiplan determinat de dreapta AB, astfel încât M este situat în interiorul unghiului NCB, 

m(∢𝑀𝐶𝑁) = 600 și ∆𝐶𝐵𝑀 ≡ ∆𝐶𝑁𝐴. Măsura unghiului BCM este egală cu: 

A. 1200;  B. 800;             C. 600;              D. 1800;  E. 500. 

9. Suma măsurilor unghiurilor exterioare ale unui triunghi este egală cu: 

A. 3600;   B. 1800;  C.  dublul măsurii celui mai mare unghi al triunghiului;   D. 7200;      E. 5400. 

10. Se consideră ecuația 
3

𝑥
 + 

5

𝑦
 = 1. Numărul soluțiilor întregi ale ecuației este egal cu: 

A. 5;                         B. 6;                           C. 7;                      D. 8;                                     E. 9. 

 

11. Se consideră numerele naturale a și b (𝑎 ≠ 𝑏, 𝑎 < 𝑏). Dacă [a, b] + (a, b) = 51 atunci valoarea 

minimă a sumei a + b este egală cu: 

A. 20;                     B. 27;          C. 45;                D. 60;               E. 51. 

12. Numărul de divizori ai numărului 122021  care se divid cu 122019 este egal cu: 

A. 2019;                 B.15;                     C. 18;    D. 12;             E. 2021. 

13. Se consideră numerele de forma 𝑎𝑏𝑐̅̅ ̅̅ ̅ cu proprietatea că există numerele naturale x, y, z astfel 

încât a + b + c = x + y + z  și  𝑎𝑏̅̅ ̅, 𝑏𝑐̅̅ ̅, 𝑐𝑎̅̅ ̅ sunt direct proporționale cu x, z, t. Numărul de numere 

de forma  𝑎𝑏𝑐̅̅ ̅̅ ̅ care verifică relațiile de mai sus este egal cu: 

A. 6;                    B.7;             C. 8;     D. 9;                E. 10. 

14. În triunghiul ABC măsura unghiului dintre înălțimile din A și B este de 800. Măsura unghiului 

∢ACB este egală cu: 

A. 400 sau 600    B. 500 sau 700;       C. 700 sau 900;   D. 800 sau 1000;    E. 900 sau 1100 

15. Se consideră ∆ ABC dreptunghic isoscel (m(∢𝐵𝐴𝐶) = 900) și un punct D pe latura (AC). Dacă 

BC = AB + AD atunci: 

A. BD este mediană în triunghiul ABC; B. m(∢𝐴𝐵𝐷) = 300;  C. BD = 2· CD; 

D. (BD este bisectoarea ∢𝐴𝐵𝐶;     E. 2 · BD = AB + AC. 

 


